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Διεκόπη η επιτροπή Εθνικού διαλόγου για την Παιδεία ύστερα από
διαµαρτυρία εκπαιδευτικών και φοιτητών

Διεκόπη η πρώτη συζήτηση της επιτροπής Εθνικού και κοινωνικού διαλόγου για την Παιδεία ύστερα από
διαµαρτυρία φοιτητών και εκπαιδευτικών µε συνθήµατα και πανό στο Αµφιθέατρο του Ινστιτούτου Παστέρ
(Βασ. Σοφίας 127) «Θέλουµε δουλειά, θέλουµε ζωή» φωνάζαν δεκάδες εκπαιδευτικοί και φοιτητές οι
οποίοι είχαν συγκεντρωθεί µέσα και έξω από το αµφιθέατρο.  «Αφού ψηφίσατε και το τρίτο µνηµόνιο,
θέλετε και διάλογο» έγραφε το τεράστιο πανό που έχουν απλώσει µπροστά στο πάνελ που έχει στηθεί στον
χώρο. «Εµπρός, λαέ, µη σκύβεις το κεφάλι, ο µόνος δρόµος είναι αντίσταση και πάλη» φωνάζουν οι
εκπαιδευτικοί που ζητούν µόνιµους διορισµούς στην εκπαίδευση. Στην  εναρκτήρια  συζήτηση στην οποία
θα παρευρίσκονταν και ο  Υπουργος Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευµάτων  Νίκος Φίλης, οµιλητές  θα
ήταν ο Πρόεδρος της Επιτροπής Εθνικού και Κοινωνικού Διαλόγου κ. Λιάκος, ο Πρόεδρος της Επιτροπής
Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής κ. Γαβρόγλου, ο Πρόεδρος του Εθνικού Συµβουλίου Παιδείας κ.
Θεοτοκάς και ο Πρόεδρος του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής κ. Κουζέλης.  Κατά την διαµαρτυρία
εκπαιδευτικοί και φοιτητές πήραν τον λόγο ενώ υπήρξαν έντονοι διαπληκτισµοί µε στελέχη του Υπουργείου
Παιδείας αλλά και µέλη της επιτροπής του Εθνικού διαλόγου. Ο Υπουργός Παιδείας, Νίκος Φίλης µέχρι τις
8 το απόγευµα δεν είχε έρθει. Προσήρθε η αναπληρωτρια Υπουργός Σία Αναγνωστοπούλου στην αίθουσα
και ύστερα από διαµαρτυρία εκπαιδευτικών αποχώρησε Για την παράσταση διαµαρτυρίας στην πρώτη
δηµόσια συζήτηση για τον εθνικό διάλογο για την Παιδεία Σήµερα Τρίτη 12/01/2016, πραγµατοποιήσαµε
συµβολική διαµαρτυρία στο αµφιθέατρο του Ινστιτούτου Παστέρ στην πρώτη δηµόσια συζήτηση για τον
Εθνικό Διάλογο για την Παιδεία. Οι φοιτητές και οι σπουδαστές αποχωρώντας από το χώρο κάναµε σαφές
ότι: Όσο κι αν προσπαθεί η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, η πραγµατικότητα δεν κρύβεται. Δεν πάει πολύς
καιρός που ψήφισε το 3ο µνηµόνιο στο οποίο µεταξύ άλλων περιλαµβάνονται αντιεκπαιδευτικά µέτρα από
την εργαλειοθήκη του ΟΟΣΑ, ενώ µείωσε ξανά τον προϋπολογισµό για τις σχολές µας και προχώρησε σε 2η
αρπαγή των αποθεµατικών των σχολών µας.  Αυτοί που σήµερα, στήνουν τον εθνικό διάλογο
αποδεικνύεται ότι συνεχίζουν την πολιτική της Ε.Ε., µε σκοπό την µετατροπή της µόρφωσης µας σε
πανάκριβο εµπόρευµα, για λίγους και εκλεκτούς. Η επίθεση στις σπουδές και στο µέλλον µας δεν
καµουφλάρεται µε στηµένους διαλόγους. Οργανώνουµε την αντεπίθεση σε κάθε σχολή, τµήµα, έτος για τη
µόρφωση και τη ζωή που µας αξίζει. Κλιµακώνουµε τον αγώνα µαζί µε όλο το λαό.   1. Τρίτη 12/1/1016: Οι
σκοποί και οι στόχοι της εκπαιδευτικής µεταρρύθµισης. Οµιλητές, ο πρόεδρος της Επιτροπής Εθνικού και
Κοινωνικού Διαλόγου, Αντ. Λιάκος, ο πρόεδρος της Διαρκούς Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων της
Βουλής, Κ. Γαβρόγλου, ο πρόεδρος του Εθνικού Συµβουλίου Παιδείας, Ν. Θεοτοκάς, και ο πρόεδρος του ΔΣ
του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής, Γερ. Κουζέλης. 2. Τρίτη 19/1/2016: Reform Education Now. Έχοντας
πρόσφατη την εµπειρία του ελληνικού συστήµατος εκπαίδευσης, µια οµάδα νέων προτείνει αλλαγές και
προβάλλει την ανάγκη δόµησης ενός νέου εκπαιδευτικού µοντέλου. 3. Τρίτη 26/1/2016: Η κρίση και η
επίδρασή της στο σχολείο και στις συµπεριφορές των µαθητών. 4. Τρίτη 2/2/2016: Παιδεία, Κρίση,
Δικαιοσύνη. Ο φιλοσοφικός στοχασµός πάνω στο εκπαιδευτικό πρόβληµα. 5. Τρίτη 9/2/2016: Σχολείο-
εργαστήρι πολιτισµού. Ειδικές ζώνες εκπαιδευτικής δραστηριότητας στις περιοχές µε τις µεγαλύτερες
ανάγκες. 6. Τρίτη 16/2/2016: Μαθαίνω πώς να µαθαίνω: Από το αναλυτικό πρόγραµµα στις εκπαιδευτικές
πρακτικές. Πώς θα αναµορφώσουµε το σχολείο; 7. Τρίτη 23/2/2016: Κλασική παιδεία και εκπαίδευση. 8.
Τρίτη 1/3/2016: Η ανασυγκρότηση του χάρτη της τριτοβάθµιας εκπαίδευσης στη λογική ενιαίου χώρου
εκπαίδευσης-έρευνας. 9. Τρίτη 8/3/2016: Ποιο µέλλον για την τεχνική και επαγγελµατική εκπαίδευση; 10.
Τρίτη 15/3/2016: Δεῖ δὲ χρηµάτων: Τα οικονοµικά της εκπαίδευσης. 11. Τρίτη 22/3/2016: Η ψηφιακή
τεχνολόγηση της γνώσης και του σχολείου. 12. Τρίτη 29/3/2016: Μεταπτυχιακές σπουδές και η ανανέωση
του επιστηµονικού δυναµικού της χώρας. Παράλληλα η Επιτροπή ανακοίνωσε και µια σειρά θεµατικών
εκδηλώσεων που θα αφορούν τις εξής θεµατικές: 1) Συµµαχία Σχολείου-Θεάτρου. Η έκφραση πέραν των
λέξεων. 2) Συµµαχία Σχολείου-Μουσείου. Η εκπαίδευση εκτός της τάξης. 3) Αποκέντρωση του
εκπαιδευτικού συστήµατος και τοπική αυτοδιοίκηση.Συζητήσεις στην περιφέρεια Πειραιά και στη
Θεσσαλονίκη. 4) Μήπως είµαστε οπτικά αναλφάβητοι; Κινηµατογράφος και σχολείο. 5) Το σχολείο ως
δοµηµένος χώρος και περιβάλλον. Προτάσεις αρχιτεκτόνων. 6) Συγγραφείς παιδικών βιβλίων και
εκπαιδευτικοί συζητούν για τα σχολικά βιβλία. Οι ηµεροµηνίες και οι χώροι που θα πραγµατοποιηθούν
αυτές οι παράλληλες εκδηλώσεις θα ανακοινωθούν τις επόµενες ηµέρες.
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ΝΕΟΛΑΙΑ | ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Δε δίνουν συναίνεση σε μνημόνια και αναδιαρθρώσεις
Δυνάμεις του ΜΑΣ έκαναν χτες αγωνιστική παρέμβαση σε συνεδρίαση της Επιτροπής
Διαλόγου για την Παιδεία
Το μήνυμα πως ο δρόμος, για να γίνουν πράξη τα όνειρα και οι ανάγκες των φοιτητών δεν
περνά μέσα από διαλόγους σαν αυτόν που στήνει η κυβέρνηση για την Παιδεία, έστειλαν χτες
φοιτητές και σπουδαστές από Συλλόγους της Αθήνας που συσπειρώνονται στο Μέτωπο
Αγώνα Σπουδαστών (ΜΑΣ), με τη δυναμική παρέμβασή τους στη συνεδρίαση της Επιτροπής
Διαλόγου για την Παιδεία.
«Αφού ψηφίσατε το 3ο μνημόνιο, τώρα θέλετε και "διάλογο"», έγραφε το πανό με την
υπογραφή του ΜΑΣ, οι εκπρόσωποι του οποίου δήλωσαν πως είναι ξεκάθαρος ο στόχος
αυτού του διαλόγου και πως θα δώσουν τη μάχη, για να είναι αποφασιστική, μαζική η
απάντηση των φοιτητών απέναντι στα μέτρα που έρχονται. Μίλησαν για την πραγματικότητα
της υποβάθμισης που βιώνουν, για το 60% των φοιτητών του Πανεπιστημίου Αθήνας που
παρατούν τις σπουδές τους, για το 50% των φοιτητών, που αναγκάζονται να δουλέψουν από
το πρώτο έτος, για τις ελλείψεις σε εκπαιδευτικό προσωπικό με 1.500 συνταξιοδοτήσεις και
καμιά πρόσληψη, για το τεράστιο κόστος που σηκώνει η λαϊκή οικογένεια, για να σπουδάσει τα
παιδιά της. Κατήγγειλαν τις δηλώσεις του προεδρεύοντα της Επιτροπής, που, σε συνέντευξή
του, έκανε λόγο για δημιουργία ζώνης καταστημάτων και χώρων αναψυχής, δηλαδή έναν
παράδεισο για τις επιχειρήσεις στην πανεπιστημιούπολη Ζωγράφου, για πανεπιστήμια που θα
ελέγχουν τα οικονομικά τους, τα οποία, όπως δήλωσαν οι φοιτητές, έχουν περικοπεί κατά 80%
τα τελευταία χρόνια.
«Ακούστε καλά τι λένε οι φοιτητές, έξω οι εταιρείες απ' τις σχολές», «Οι φοιτητές δεν σκύβουν
το κεφάλι τώρα με το ΜΑΣ επίθεση και πάλη» ήταν από τα συνθήματα που ακούγονταν στην
αίθουσα, ενώ την ίδια στιγμή, εκπαιδευτικοί κατήγγειλαν την κατάσταση που επικρατεί στα
σχολεία και στις εργασιακές σχέσεις των εκπαιδευτικών, φωνάζοντας συνθήματα.
Σημειώνεται ότι η Επιτροπή είναι ένα από τα όργανα στα οποία διεξάγεται ο διάλογος της
κυβέρνησης για την Παιδεία και η χτεσινή ήταν η πρώτη μιας σειράς δημόσιων συζητήσεων
που έχουν προγραμματιστεί μέχρι το Μάρτη και είχε ως αντικείμενο «τους σκοπούς και τους
στόχους της εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης». Ο κύκλος συζητήσεων περιλαμβάνει ακόμα τα
οικονομικά της εκπαίδευσης, την τεχνική επαγγελματική εκπαίδευση, την «ανασυγκρότηση του
χάρτη της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στη λογική ενιαίου χώρου εκπαίδευσης - έρευνας» κ.ά.
Κάτω από τις έντονες αντιδράσεις, η χτεσινή συζήτηση της Επιτροπής τελικά δεν
πραγματοποιήθηκε. Σε δελτίο τύπου του για την αναβολή της συζήτησης το Υπουργείο
Παιδείας κάνει προκλητικά λόγο για «αντιδημοκρατική και αυταρχική συμπεριφορά μιας
ολιγομελούς ομάδας», ενώ τα ίδια επανέλαβε και ο Πρόεδρος της Επιτροπής Διαλόγου Α.
Λιάκος που δήλωσε ανάμεσα σε άλλα ότι «θα συνεχίσουμε το διάλογο, διότι αυτό έχει ανάγκη η
παιδεία μας. Εχει ανάγκη μιας μεγάλης μεταρρύθμισης που ουδείς μπορεί να ματαιώσει».
       
Να γίνουν τώρα όλες οι μετεγγραφές
Παράσταση διαμαρτυρίας σήμερα στις 12 το μεσημέρι στο υπουργείο Παιδείας
Να προχωρήσουν άμεσα οι διαδικασίες για να γίνουν άμεσα όλες οι μετεγγραφές και να μη
χάσει κανένας φοιτητής το εξάμηνο, απαιτεί το Μέτωπο Αγώνα Σπουδαστών, και καλεί σήμερα
στις 12 το μεσημέρι σε συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο υπουργείο Παιδείας.
«Πέρασαν οι γιορτές και ο κύριος όγκος των μαθημάτων και των εργαστηρίων μας έχουν
ολοκληρωθεί. Ο νέος χρόνος μάς βρίσκει σε μια παρατεταμένη αγωνία για το αν θα
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μπορέσουμε επιτέλους να σπουδάσουμε στη σχολή που επιλέξαμε! Πολλοί ήδη ετοιμάζουν τις
βαλίτσες τους καθώς εκπρόσωποι του υπουργείου Παιδείας απροκάλυπτα ομολογούν ότι το
πρώτο εξάμηνο σίγουρα θα χαθεί! Την ίδια στιγμή, το υπουργείο ανακοινώνει ότι τα
αποτελέσματα των αιτήσεων θα ανακοινωθούν στις 14 Γενάρη! Ελάχιστες μέρες, δηλαδή, πριν
από την εξεταστική! Κάτι που ισοδυναμεί με το να χάσουμε στα σίγουρα το εξάμηνό μας! Δεν
το ανεχόμαστε! Δεν πρόκειται να μας πετάξετε έξω από τις σχολές μας! Δεν πρόκειται να
χάσουμε το εξάμηνό μας! Κανείς δεν μπορεί να παίζει με τις αγωνίες χιλιάδων φοιτητών και
των οικογενειών τους!», υπογραμμίζεται στη σχετική ανακοίνωση του ΜΑΣ.
Το ΜΑΣ απαιτεί:
Κανένας φοιτητής να μη χάσει το εξάμηνό του!
Να γίνουν αναπληρώσεις των εργαστηρίων που δεν μπόρεσαν να παρακολουθήσουν οι
φοιτητές.
Να ανοίξουν τα απαραίτητα συστήματα ώστε να γίνουν οι δηλώσεις μαθημάτων.
Να πάρουν όλοι οι φοιτητές από μετεγγραφή τις φοιτητικές παροχές που δικαιούνται με τη
λήψη κωδικών και πάσο, όπως δωρεάν σίτιση - συγγράμματα - αναλώσιμα!
Να υπάρξουν επιπλέον ημερομηνίες μετά το τέλος της εξεταστικής ώστε να διευκολυνθούν οι
μετεγγραφέντες που θα λάβουν τώρα τα βιβλία τους για να περάσουν τα μαθήματα!
       
ΣΤΕΚΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΑΝΙΚΗΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΚΝΕ
Εκδήλωση υποδοχής νέων μελών
Συνεχίζονται οι εκδηλώσεις και οι δραστηριότητες στο Στέκι Πολιτισμού και Νεανικής
Δημιουργίας της ΚΝΕ.
Το Σάββατο 23 Γενάρη, στις 18.30, η Τομεακή Οργάνωση Α' Αθήνας - Γαλατσίου της ΚΝΕ
διοργανώνει εκδήλωση υποδοχής νέων μελών και γνωριμίας με την ΚΝΕ. Θα πραγματοποιηθεί
ομιλία - συζήτηση από την Βιβή Σιώρα, μέλος του ΚΣ της ΚΝΕ. Το βασικό θέμα της εκδήλωσης
είναι η ιστορική ανάγκη ύπαρξης επαναστατικής οργάνωσης νέων με βάση τις αξίες και τις
αρχές του μαρξισμού - λενινισμού. Θα γίνει συζήτηση για τη σημασία που έχει σήμερα η ένταξη
ενός νέου στην ΚΝΕ. Θα δοθούν αναμνηστικά υλικά στους νέους που θα συμμετάσχουν. Στη
συνέχεια θα παρουσιαστεί πολιτιστικό αφιέρωμα που έχει προετοιμαστεί από μέλη της
Τομεακής Οργάνωσης. Στο χώρο θα υπάρχει έκθεση με την ιστορική αναδρομή από την ΟΚΝΕ
μέχρι σήμερα, με εικόνες και ντοκουμέντα.
Την Κυριακή 24 Γενάρη, στις 18.30 θα γίνει η πρώτη συνάντηση της χρονιάς για την παιδική
θεατρική ομάδα και την παιδική χορωδία.
       
«Ζυμώνουν» δίδακτρα στα δημόσια σχολεία!
Εχουμε συνηθίσει στο πλαίσιο των «κοινωνικών διαλόγων» να ακούμε διάφορες αντιδραστικές
προτάσεις, οι οποίες μπορεί και να ακούγονται ακραίες στην εποχή τους, διατυπώνονται όμως
για να δημιουργήσουν ζύμωση, για να προλειάνουν το έδαφος ώστε στο μέλλον οι
αντιδραστικές αλλαγές να γίνονται ανεκτές...
Κάπως έτσι «άρχισαν τα όργανα» και στο λεγόμενο «εθνικό κοινωνικό διάλογο για την
Παιδεία» που έχει εγκαινιάσει τώρα η κυβέρνηση: Ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, Αλέξανδρος
Τριανταφυλλίδης, με άρθρο του στην «Αυγή» στις 9 Γενάρη, προτείνει ουσιαστικά να
θεσπιστούν δίδακτρα στα δημόσια σχολεία και μάλιστα τα έχει κοστολογήσει κιόλας σε 60
ευρώ το μήνα!
Συγκεκριμένα, ο Αλ. Τριανταφυλλίδης κάνει λόγο για ένα «νέο ευέλικτο - αποτελεσματικό
δημόσιο σχολείο», όπου: «Κεντρικός στόχος είναι οι μαθητές να καλύπτουν όλες τις
μαθησιακές τους ανάγκες και όχι μόνο, μέσα στο σχολείο, στη διάρκεια του πρωινού τους
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ωραρίου και να αποδεσμευτούν πλήρως από κάθε επιπλέον δράση που σχετίζεται με το
σχολικό έργο και κοστίζει στους ίδιους και στην οικογένειά τους τόσο σε χρόνο όσο και σε
χρήμα». Θα μπορούσε να πει κανείς ότι αυτά τα έχουμε ξανακούσει από τις κυβερνήσεις του
ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ, ότι «η τσάντα θα μένει στο σχολείο» κ.ο.κ., όμως ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ
φαίνεται ότι το έχει μελετήσει καλύτερα το θέμα! Θαυμάστε τι προτείνει:
«Αναλυτικότερα, τα ωρολόγια προγράμματα του σχολείου διευρύνονται στις 40 διδακτικές
ώρες (5 μέρες x 8 ώρες για τους μαθητές) και οι εκπαιδευτικοί που τα υλοποιούν, χωρίς καμία
αύξηση του ωραρίου τους, θα έχουν πλεονάζουσες αποδοχές από τη συνδρομή του συλλόγου
γονέων και κηδεμόνων, μέσα από μια διαδικασία δίκαιης - αναλογικής επιβάρυνσης με βάση τη
φορολογική τους δήλωση.
Για παράδειγμα, κάθε τμήμα των 25 μαθητών x 60 ευρώ το μήνα κατά μέσο όρο (από 0 ευρώ
για την άνεργη - άπορη οικογένεια μέχρι 120 ευρώ για την εύπορη οικογένεια) αποδίδει 15.000
ευρώ το χρόνο. Επιβάρυνση για κάθε μαθητή/οικογένεια η μέση καταβολή των 60 ευρώ x 10
μήνες = 600 ευρώ το χρόνο. Οι δύο καθηγητές αριστείς που αναλαμβάνουν και
διεκπεραιώνουν τις 40 ώρες λαμβάνουν το bonus των 600 ευρώ το μήνα ο καθένας, ήτοι 6.000
ευρώ το χρόνο. Τα εναπομείναντα 3.000 ευρώ αξιοποιούνται για τη φροντίδα υλικοτεχνικής
υποδομής, εποπτικού υλικού, βιβλιογραφίας κ.λπ.».
Και για να μη μείνει καμιά απορία, ο Αλ. Τριανταφυλλίδης έχει πρόταση συγκεκριμένη και για
τους εκπαιδευτικούς. Οι «αριστείς εκπαιδευτικοί» που θα λαμβάνουν τα μπόνους, δε θα είναι
όποιοι κι όποιοι... αλλά θα έχουν εκπαιδευτεί σε ειδικές σχολές. Συγκεκριμένα, προτείνει:
«Ιδρυση και λειτουργία 13 περιφερειακών σχολών δημιουργίας και ανάδειξης εκπαιδευτικών,
με συμμετοχή στα έξοδα λειτουργίας τους από τους ίδιους τους υποψήφιους εκπαιδευτικούς.
Το διδακτικό προσωπικό των 13 περιφερειακών σχολών ανάδειξης εκπαιδευτικών θα προέλθει
από έμπειρους εν ενεργεία ή συνταξιούχους εκπαιδευτικούς, εγνωσμένου κύρους των
αντίστοιχων κλάδων και ειδικοτήτων». Δηλαδή, όποιοι εκπαιδευτικοί θα θέλουν να παίρνουν το
μπόνους των 600 ευρώ, θα πρέπει αφού πάρουν το πτυχίο τους να πάνε να πληρώσουν στις
περιφερειακές σχολές για να επανεκπαιδευτούν από συνταξιούχους εκπαιδευτικούς...!
Και μπορεί κάποιος να πει ότι όλα τα παραπάνω είναι προσωπικές απόψεις ενός βουλευτή
(προσπερνώντας ότι φιλοξενούνται στην επίσημη εφημερίδα του ΣΥΡΙΖΑ), δύσκολα όμως
μπορεί να αρνηθεί ότι είναι απόψεις που κινούνται στο πνεύμα της κυβέρνησης. Ας θυμηθούμε
ότι ο υπουργός Παιδείας, Ν. Φίλης, στην έναρξη του «εθνικού διαλόγου» είπε χαρακτηριστικά:
«Γνωρίζουμε ότι η μεταρρύθμιση επηρεάζεται, αλλά δεν πρέπει να ασφυκτιά από τις
χρηματοδοτικές προϋποθέσεις. Η μεταρρύθμιση είναι συνώνυμη με το διαρκή αγώνα για την
αλλαγή νοοτροπιών, διαδικασία σε σημαντικό βαθμό, ανεξάρτητη από την οικονομική
δυσπραγία». Ετσι και με την πρόταση του Αλ. Τριανταφυλλίδη, αν αλλάξουμε νοοτροπία και
αποδεχτούμε τα δίδακτρα σε όλο το φάσμα της δημόσιας Εκπαίδευσης, θα ξεπεράσουμε και
την οικονομική δυσπραγία...
Γ. Σ.
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Ε! ρε γλέντια σήµερα, στην ακύρωση της φιέστας του υπουργείου παιδείας!
Πηγή
Από το FaceBook της Ντίνας Ρέππα
Ε! ρε γλέντια σήµερα, στην ακύρωση της φιέστας του υπουργείου παιδείας!
Τα εκπαιδευτικά σωματεία μαζί με τους αναπληρωτές κι αδιόριστους εκπαιδευτικούς βρεθήκαμε στην
καμπάνια παραπλάνησης του Υπουργείου Παιδείας… Αυτοί που άφησαν τα σχολεία χωρίς εκπαιδευτικούς
για μήνες ολόκληρους, αυτοί που τάζουν για μια ακόμη φορά διορισμούς και υπογράφουν την αναστολή
των προσλήψεων, αυτοί που σε κάθε μας αίτημα μας απαντούν με τις μνημονιακές υποχρεώσεις και πολύ
δε περισσότερο αυτοί που υπογράφουν να δουλεύουμε μέχρι τον τάφο και οι αναπληρωτές να μείνουν
αιώνια άνεργοι, τολµούν και µιλούν για διάλογο…
Φυσικά για όποιον ξέρει τη μαχόμενη εκπαίδευση, μπορεί να καταλάβει ότι ξέρει να δίνει μάχες και να τις
κερδίζει… Η καμπάνια παραπλάνησης ακυρώθηκε σήμερα… Τα αιτήματα των εκπαιδευτικών που
δουλεύουν στην τάξη και όχι στα βουλευτικά γραφεία, των ανθρώπων που γνωρίζουν τι σημαίνει να
διδάσκεις στα 60 και στα 65, αυτών που ζουν στο πετσί τους τι σημαίνει να μετακινείσαι από τη μια άκρια
της Ελλάδας στην άλλη για 6 και 7 μήνες δουλειά, κάθε φορά σε άλλο τόπο κι ύστερα να απολύεσαι κάθε
Ιούνιο, μα κάθε Ιούνιο, ήρθαν σήμερα να αναμετρηθούν στα ίσα με τα κομψά και λουσάτα, φαντεζί
επικοινωνιακά κόλπα της εξουσίας…
Και κέρδισαν… Γιατί εμείς έχουμε το δίκιο… Γιατί κάθε λέξη μας, κάθε σύνθημα που φωνάξαμε είχε πίσω
του και δίπλα του τους χιλιάδες εκπαιδευτικούς που 6 χρόνια τώρα τα έβαλαν με τη Διαμαντοπούλου και
τον Αρβανιτόπουλο, το Λοβέρδο και το Μητσοτάκη… Που κράτησαν όρθιο το δημόσιο σχολείο απέναντι σε
κάθε επίθεση για την κατεδάφισή του… Που πάλεψαμε και παλεύουμε για να προστατευτούν δικαιώματα
και διεκδικήσεις… Που είμαστε περήφανες και περήφανοι γιατί αυτοί οι αγώνες ευθύνονται για ότι έχει
σωθεί… Και δηλώνουμε με αυτοπεποίθηση και τσαμπουκά ότι θα ακυρώσουμε κάθε προσπάθεια κι αυτής
της μνημονιακής κυβέρνησης να διαλύσει τη δημόσια εκπαίδευση… γιατί πραγματικά είναι τουλάχιστον
χλευασμός να ισχυρίζεται το υπουργείο ότι κάνει διάλογο για ένα καλύτερο σχολείο όταν η κυβέρνηση
νοµοθετεί σε λίγες εβδοµάδες αυτό το σχολείο να έχει κάτι γερόντια για εκπαιδευτικούς…
Γι’ αυτό σήμερα το πρώτο σύνθημα που φωνάξαμε ήταν «Γκρεμίζουν κατακτήσεις ολόκληρου αιώνα, Όλοι
στο δρόμο, Όλοι στον αγώνα»… Γι’ αυτό, δεν αποχωρήσαμε παρά μόνο όταν αποχώρησε και ο τελευταίος
παρατρεχάµενος που ήταν εκεί για να δώσει διαπιστευτήρια στη νέα εξουσία…
Αξίζει να σημειώσω ότι αυτή η εξουσία δεν έχει ακόμα καταλάβει με ποιους έχει να κάνει… Νόμιζε
ανοήτως, ότι πήγαμε συμβολικά και θα φεύγαμε για να τους αφήσουμε να διαλύσουν την εκπαίδευση με
την ησυχία τους… Αλλά, οκ, ποτέ δεν είναι αργά… Το κατάλαβαν σήμερα… Το έχω γράψει και άλλη
φορά… Τα βάλαμε με τα ντόμπερμαν του νεοφιλελευθερισμού, τη Διαμαντοπούλου και το Μητσοτάκη… δε
θα κωλόσουµε σε κλώνους!
Ντίνα Ρέππα fb
Συνέχεια του άρθρου
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Διεκόπη η επιτροπή Εθνικού διαλόγου για την Παιδεία ύστερα από
διαµαρτυρία εκπαιδευτικών και φοιτητών

Πηγή

Διεκόπη η πρώτη συζήτηση της επιτροπής Εθνικού και κοινωνικού διαλόγου για την
Παιδεία ύστερα από διαμαρτυρία φοιτητών και εκπαιδευτικών με συνθήματα και
πανό στο Αμφιθέατρο του Ινστιτούτου Παστέρ (Βασ. Σοφίας 127)
«Θέλουμε δουλειά, θέλουμε ζωή» φώναζαν δεκάδες εκπαιδευτικοί και φοιτητές οι
οποίοι είχαν συγκεντρωθεί μέσα και έξω από το αμφιθέατρο.
«Αφού ψηφίσατε και το τρίτο μνημόνιο, θέλετε και διάλογο» έγραφε το τεράστιο
πανό που έχουν απλώσει μπροστά στο πάνελ που έχει στηθεί στον χώρο.
«Εμπρός, λαέ, μη σκύβεις το κεφάλι, ο μόνος δρόμος είναι αντίσταση και πάλη»
φωνάζουν οι εκπαιδευτικοί που ζητούν μόνιμους διορισμούς στην εκπαίδευση.
Στην εναρκτήρια συζήτηση στην οποία θα παρευρίσκονταν και ο Υπουργός Παιδείας,
Έρευνας και Θρησκευμάτων Νίκος Φίλης, ομιλητές θα ήταν ο Πρόεδρος της
Επιτροπής Εθνικού και Κοινωνικού Διαλόγου κ. Λιάκος, ο Πρόεδρος της Επιτροπής
Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής κ. Γαβρόγλου, ο Πρόεδρος του Εθνικού
Συμβουλίου Παιδείας κ. Θεοτοκάς και ο Πρόεδρος του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής
Πολιτικής κ. Κουζέλης.

http://www.ipaideia.gr/diekopi-i-epitropi-ethnikou-dialogou-gia-tin-paideia-istera-apo-diamartiria-ekpaideutikon-kai-1.htm


Site: http://www.ipaideia.gr/

Publication date: 12/01/2016 23:39

Alexa ranking (Greece): 363

Alexa ranking (Cyprus): 5748

Alexa ranking (UK): 0

http://www.ipaideia.gr/diekopi-i-epitropi-ethnikou-dialogou-gia-tin-paideia-istera-apo-diamartiria-ekpaideutikon-kai-1.htm

Κατά την διαμαρτυρία εκπαιδευτικοί και φοιτητές πήραν τον λόγο ενώ υπήρξαν
έντονοι διαπληκτισμοί με στελέχη του Υπουργείου Παιδείας αλλά και μέλη της
επιτροπής του Εθνικού διαλόγου.
Ο Υπουργός Παιδείας, Νίκος Φίλης μέχρι τις 8 το απόγευμα δεν είχε έρθει. Προσήρθε
η αναπληρώτρια Υπουργός Σία Αναγνωστοπούλου στην αίθουσα και ύστερα από
διαμαρτυρία εκπαιδευτικών αποχώρησε

alfavita.gr
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"Ντου" στον Λιάκο από φοιτητές και αδιόριστους εκπαιδευτικούς [εικόνες]

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Αλλάζουν όλα στη Νέα Δημοκρατία σε επίπεδο...- ΔΕΙΤΕ ΕΔΩ
Τρίτη, 12 Ιανουαρίου 2016
"Ντου" στον Λιάκο από φοιτητές και αδιόριστους εκπαιδευτικούς [εικόνες]
Διεκόπη η επιτροπή Εθνικού διαλόγου για την Παιδεία ύστερα από εισβολή - διαμαρτυρία
εκπαιδευτικών και φοιτητών...
Αδιόριστοι εκπαιδευτικοί και φοιτητές «μπλόκαρα» την έναρξη της διαδιακασίας με ντουντούκες
και πανό. Αιφνιδιασμένοι αρχικά οι εκπρόσωποι του υπουργείου Παιδείας και οι
πανεπιστημιακοί προσπάθησαν να αποφύγουν τη συνέχεια , ενώ ο υπουργός Παιδείας Νίκος
Φίλης παρέμεινε σε εκδήλωση στην Ακαδημία, καθώς ενημερώθηκε προφανώς για τα
τεκταινόμενα.
Η επεισοδιακή η πρώτη συνεδρίαση της Επιτροπής για τον εθνικό Διάλογο για την παιδεία.
Ξεκίνησε όταν περίπου 30 αδιόριστοι εκπαιδευτικοί κρατώντας πλακάτ με το σύνθημα «Τώρα
που υπογράψατε τα μνημόνια τι θέλετε τον διάλογο» στέκονται με ντουντούκες στην είσοδο του
Ινστιτούτου Παστερ , όπου έχει προγραμματιστεί η έναρξη του διαλόγου για την παιδεία.
Στο πλευρό τους και φοιτητές που φώναζαν: «Θέλουμε δουλειά, θέλουμε ζωή».
«Εμπρός, λαέ, μη σκύβεις το κεφάλι, ο μόνος δρόμος είναι αντίσταση και πάλη»φώναζαν οι
αδιόριστοι εκπαιδευτικοί που ζητούν μόνιμους διορισμούς στην εκπαίδευση,μην αφήνοντας τη
συνεδρίαση να αρχίσει ενώ δεν έλλειψαν και οι διαπληκτισμοί σε σχέση με το πότε και αν θα
ξεκινήσει ο διάλογος.
Με αφορμή την αναβολή της πρώτης θεματικής συζήτησης στο πλαίσιο του Εθνικού Διαλόγου
για την Παιδεία εξαιτίας της αντιδημοκρατικής και αυταρχικής συμπεριφοράς μιας ολιγομελούς
ομάδας ,όπως τον χαρακτηρίζει ο Πρόεδρος της Επιτροπής Εθνικού και Κοινωνικού Διαλόγου
για την Παιδεία Αντώνης Λιάκος δήλωσε:
«Σήμερα ήταν η πρώτη εκδήλωση του εθνικού και κοινωνικού διάλογου για την παιδεία. Μια
ολιγομελής ομάδα επέλεξε να μην αφήσει να γίνει ο διάλογος. Τους δώσαμε το λόγο, τους
είπαμε να θέσουν τα αιτήματά τους. Δεν δέχτηκαν διότι ο στόχος τους ήταν η ματαίωση της
συζήτησης. Είμαστε αποφασισμένοι ο διάλογος να συνεχιστεί με πολλούς τρόπους και οι
συζητήσεις θα διεξαχθούν όπως έχουν προγραμματιστεί. Παράλληλα θα συνεδριάσουν οι
επιτροπές, ενώ θα υπάρξει και η αρθρογραφία. Θα συνεχίσουμε το διάλογο, διότι αυτό έχει
ανάγκη η παιδεία μας. Εχει ανάγκη μιας μεγάλης μεταρρύθμισης που ουδείς μπορεί να
ματαιώσει».
Σήμερα πάντως θα πραγματοποιούνταν η «πρεμιέρα» του εθνικού Διαλόγου«Οι σκοποί και οι
στόχοι της εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης» είχε επιλεχθεί ως τα το θέμα της πρώτης δημόσιας
συζήτησης με την οποία εγκαινιάζεται ο κύκλος των δώδεκα συζητήσεων που οργανώνονται
από την Επιτροπή Εθνικού και Κοινωνικού Διαλόγου για την Παιδεία.
Ο Υπουργός Παιδείας, Νίκος Φίλης μέχρι τις 8 το απόγευμα δεν είχε έρθει. Προσήρθε η
αναπληρωτρια Υπουργός Σία Αναγνωστοπούλου στην αίθουσα και ύστερα από διαμαρτυρία
εκπαιδευτικών αποχώρησε
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[Ant1]: “Μπλόκο” στην πρεµιέρα του εθνικού διαλόγου για την Παιδεία
Με… ντουντούκες και πανό διαµαρτυρίας η πρεµιέρα της δηµόσιας συζήτησης για τις
αλλαγές στην Παιδεία
Ματαιώθηκε, πριν καν ξεκινήσει, η πανηγυρική πρώτη δηµόσια συζήτηση για την Παιδεία, που είχε
προγραµµατιστεί στο αµφιθέατρο του Ινστιτούτου Παστέρ.
Αδιόριστοι εκπαιδευτικοί και µια οµάδα φοιτητών κρατώντας πανό ανέβηκαν στο βήµα φωνάζοντας
συνθήµατα κατά της κυβέρνησης, για τα κενά που υπάρχουν στα σχολεία, το ασφαλιστικό αλλά και τις
συνθήκες εργασίες για τους αναπληρωτές εκπαιδευτικούς. Υποστήριξαν, επίσης, ότι ο διάλογος που
ξεκίνησε από το υπουργείο Παιδείας είναι προσχηµατικός.
Ο πρόεδρος της Επιτροπής Εθνικού και Κοινωνικού Διαλόγου Αντώνης Λιάκος επιχείρησε, χωρίς
αποτέλεσµα, να κατευνάσει τα πνεύµατα και η συνεδρίαση έληξε µε άδοξο τρόπο.
“Εµείς τους δώσαµε το λόγο να τοποθετηθούν, αλλά φαίνεται ότι ήρθαν αποφασισµένοι να µαταιώσουν
την εκδήλωση”, δήλωσε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο Αντώνης Λιάκοςκαι πρόσθεσε: “Εµείς είµαστε αποφασισµένοι να
τον συνεχίσουµε”.
Απών από τη συνεδρίαση στο Παστέρ ήταν ο υπουργός Παιδείας Νίκος Φίλης, καθώς συµµετείχε σε άλλη
εκδήλωση στην Ακαδηµία Αθηνών.  
… Δείτε ολόκληρο το άρθρο στη σελίδα που δηµοσιεύτηκε – Πηγή: ANT1
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«ΝΤΟΥ» φοιτητών στη συζήτηση για την παιδεία
​Επεισοδιακά ξεκίνησε η πρώτη δηµόσια συζήτηση της Επιτροπής Εθνικού και Κοινωνικού
Διαλόγου για την Παιδεία.
Οµάδα φοιτητών και εκπαιδευτικών που πρόσκεινται στο Κοµµουνιστικό Κόµµα Ελλάδας αλλά και µέλη της
εξωκοινοβουλευτικής Αριστεράς έκαναν ντου στο Αµφιθέατρο του Ινστιτούτου Παστέρ όπου διεξαγόταν η
συζήτηση.

Κρατώντας πανό και φωνάζοντας συνθήµατα κατά της κυβέρνησης, για τα κενά που υπάρχουν στα
σχολεία, το ασφαλιστικό αλλά και τις συνθήκες εργασίες για τους αναπληρωτές εκπαιδευτικούς,
απαίτησαν να σταµατήσει η εκδήλωση.

Στην εναρκτήρια συζήτηση επρόκειτο να παραστεί ο υπουργός Παιδείας, Νίκος Φίλης ο οποίος όµως
καθυστέρησε σε µία άλλη εκδήλωση στην Ακαδηµία Αθηνών και δεν πρόλαβε να φτάσει.
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Ένταση στην πρεµιέρα των δηµοσίων συζητήσεων για την Παιδεία
Με διαμαρτυρίες και ένταση ξεκίνησε η πρώτη δημόσια συζήτηση για την Παιδεία, καθώς παρεμβάσεις
εκπαιδευτικών και φοιτητών ανήρτησαν πανώ και φωνάζουν συνθήματα κατα της κυβέρνησης για τα
κενά που υπάρχουν στα σχολεία, για τις συνθήκες εργασίας την αναπληρωτών, αλλά και για το
ασφαλιστικό, εµποδίζοντας την έναρξη της εκδήλωσης.
«Θέλουμε δουλειά, θέλουμε ζωή» φωνάζουν περίπου 30 αδιόριστοι εκπαιδευτικοί και φοιτητές που έχουν
συγκεντρωθεί στο Ινστιτούτο Παστέρ. «Αφού ψηφίσατε και το τρίτο μνημόνιο, θέλετε και διάλογο» γράφει
το τεράστιο πανό που έχουν απλώσει µπροστά στο πάνελ που έχει στηθεί στον χώρο.
«Εμπρός, λαέ, μη σκύβεις το κεφάλι, ο μόνος δρόμος είναι αντίσταση και πάλη» φωνάζουν οι εκπαιδευτικοί
που ζητούν µόνιµους διορισµούς στην εκπαίδευση.
Οι διαµαρτυρόµενοι παρακωλύουν την έναρξη φωνάζοντας συνθήµατα και µεταδίδοντας τις απόψεις τους
µε ντουντούκα µε σκοπό να µην αφήσουν να ξεκινήσει ο διάλογος.
Είναι χαρακτηριστικό ότι παριστάμενοι δεν γνωρίζουν αν θα πρέπει να παραμείνουν στην αίθουσα ή να
αποχωρήσουν, ενώ σηµειώθηκαν και µικροδιαπληκτισµοί.
Τους «σκοπούς και τους στόχους της εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης» επρόκειτο να αναζητήσουν τα μέλη
της επιτροπής του Εθνικού Διαλόγου για την Παιδεία, στην πρώτη δημόσια συζήτησή τους το απόγευμα
της Τρίτης στο αµφιθέατρο του Ινστιτούτου Παστέρ (Βασ. Σοφίας 127).
Στην πρώτη συζήτηση, που θα γίνει με την παρουσία της ηγεσίας του υπουργείου Παιδείας, ομιλητές θα
είναι ο πρόεδρος της Επιτροπής Διαλόγου κ. Αντώνης Λιάκος, ο πρόεδρος της Επιτροπής Μορφωτικών
Υποθέσεων της Βουλής κ. Κώστας Γαβρόγλου, ο πρόεδρος του Εθνικού Συμβουλίου Παιδείας κ.
Κωνσταντίνος Θεοτοκάς και ο πρόεδρος του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής κ. Γεράσιµος Κουζέλης.
Η συζήτηση θα μεταδοθεί ζωντανά μέσω live streaming από την ιστοσελίδα του υπουργείου Παιδείας, ενώ
επόµενη συζήτηση θα γίνει στις 19 Ιανουαρίου την ίδια ώρα και στον ίδιο χώρο.
Παράλληλες εκδηλώσεις θα γίνονται τα πρωινά της Κυριακής σε χώρους και ημερομηνίες θα
ανακοινωθούν µε θέµατα:
1. Συµµαχία Σχολείου - Θεάτρου. Η έκφραση πέραν των λέξεων.
2. Συµµαχία Σχολείου - Μουσείου. Η εκπαίδευση εκτός της τάξης.
3. Αποκέντρωση του εκπαιδευτικού συστήματος και τοπική αυτοδιοίκηση. Συζητήσεις στην περιφέρεια
Πειραιά και στη Θεσσαλονίκη.
4. Μήπως είµαστε οπτικά αναλφάβητοι; Κινηµατογράφος και σχολείο.
5. Το σχολείο ως δοµηµένος χώρος και περιβάλλον. Προτάσεις αρχιτεκτόνων.
6. Συγγραφείς παιδικών βιβλίων και εκπαιδευτικοί συζητούν για τα σχολικά βιβλία.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να βρουν πληροφορίες και πλούσιο υλικό στην ιστοσελίδα του εθνικού
διαλόγου.
Πηγή: in.gr
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“Μπλόκο” στην πρεμιέρα του εθνικού διαλόγου για την Παιδεία

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Κοινωνία / Παιδεία-Θρησκεία Δημοσίευση: Σήμερα 22:15
“Μπλόκο” στην πρεμιέρα του εθνικού διαλόγου για την Παιδεία
Με… ντουντούκες και πανό διαμαρτυρίας η πρεμιέρα της δημόσιας συζήτησης για τις αλλαγές
στην Παιδεία
 
ΣΧΕΤΙΚΑ ΑΡΘΡΑ
Αλλαγές στον τρόπο εισαγωγής στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση προαναγγέλλει ο Φίλης Φίλης:
Δεν υπάρχει σκέψη για στρατιωτικά Λύκεια Φίλης: Καμία σκέψη για στρατιωτικά λύκεια
Συνεδριάζει η Επιτροπή Εθνικού Διαλόγου για την Παιδεία Πρεμιέρα για την επιτροπή Εθνικού
και Κοινωνικού Διαλόγου για την Παιδεία “Πυρ ομαδόν” αντιπολίτευσης κατά Φίλη Τα
προβλήματα των πανεπιστημίων εξέτασε η σύνοδος των πρυτάνεων Ο Φίλης εξέδωσε την
εγκύκλιο που ο Κοστέλο ζητά να αποσυρθεί Η απάντηση Φίλη στο τελεσίγραφο Κοστέλο
Τελεσίγραφο Κοστέλο στο Μαξίμου: Πάρτε πίσω τις τροπολογίες!
Ματαιώθηκε, πριν καν ξεκινήσει, η πανηγυρική πρώτη δημόσια συζήτηση για την Παιδεία, που
είχε προγραμματιστεί στο αμφιθέατρο του Ινστιτούτου Παστέρ.
Αδιόριστοι εκπαιδευτικοί και μια ομάδα φοιτητών κρατώντας πανό ανέβηκαν στο βήμα
φωνάζοντας συνθήματα κατά της κυβέρνησης, για τα κενά που υπάρχουν στα σχολεία, το
ασφαλιστικό αλλά και τις συνθήκες εργασίες για τους αναπληρωτές εκπαιδευτικούς και
υποστήριξαν ότι ο διάλογος που ξεκίνησε από το υπουργείο Παιδείας είναι προσχηματικός.
Ο πρόεδρος της Επιτροπής Εθνικού και Κοινωνικού Διαλόγου Αντώνης Λιάκος επιχείρησε,
χωρίς αποτέλεσμα, να κατευνάσει τα πνεύματα και η συνεδρίαση έληξε με άδοξο τρόπο.
"Εμείς τους δώσαμε το λόγο να τοποθετηθούν, αλλά φαίνεται ότι ήρθαν αποφασισμένοι να
ματαιώσουν την εκδήλωση", δήλωσε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο Αντώνης Λιάκοςκαι πρόσθεσε: "Εμείς
είμαστε αποφασισμένοι να τον συνεχίσουμε".
Απών από τη συνεδρίαση στο Παστέρ ήταν ο υπουργός Παιδείας Νίκος Φίλης, καθώς
συμμετείχε σε άλλη εκδήλωση στην Ακαδημία Αθηνών.  
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Φωνές, πανό και ένταση στη συζήτηση για την Παιδεία
Πηγή
Με διαµαρτυρίες και ένταση ξεκίνησε η πρώτη δηµόσια συζήτηση για την Παιδεία, καθώς παρεµβάσεις
εκπαιδευτικών και φοιτητών ανήρτησαν πανώ και φωνάζουν συνθήµατα κατά της κυβέρνησης για τα
κενά που υπάρχουν στα σχολεία, για τις συνθήκες εργασίας την αναπληρωτών, αλλά και για το
ασφαλιστικό, εµποδίζοντας την έναρξη της εκδήλωσης.
Τη δυσκολία του εγχειρήµατος του εθνικού διαλόγου για την Παιδεία υπογράµµισαν, µιλώντας στο ΑΠΕ-
ΜΠΕ ο πρόεδρος της επιτροπής Εθνικού και Κοινωνικού Διαλόγου για την Παιδεία Αντώνης Λιάκος και ο
πρόεδρος της επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής Κώστας Γαβρόγλου. Εν όψει της σηµερινής,
πρώτης δηµόσιας συζήτησης για την Παιδεία, µε θέµα «Οι σκοποί και οι στόχοι της εκπαιδευτικής
µεταρρύθµισης», οι κκ Λιάκος και Γαβρόγλου έθεσαν τους βασικούς άξονες, τονίζοντας την ιδιαιτερότητα
της σύµπραξης τεσσάρων φορέων.
«Έχουµε µπροστά µας ένα πολύ δύσκολο, αλλά αναγκαίο έργο», είπε ο κ. Λιάκος, επισηµαίνοντας ότι οι
επιτροπές καλούνται να αφουγκραστούν την εµπειρία των εκπαιδευτικών, των εκπαιδευόµενων και της
κοινωνίας, παράλληλα µε τις οµάδες εργασίας των επιτροπών, οι οποίες είναι επιφορτισµένες να
µελετήσουν το τι έχει γίνει µέχρι σήµερα. Η έµφαση που θα δοθεί, όπως ανέφερε ο κ. Λιάκος, θα αφορά
στις προ-πανεπιστηµιακές βαθµίδες της εκπαίδευσης, που παίζουν καθοριστικό ρόλο στην ανάπτυξη της
σκέψης ενός ανθρώπου. Ιδιαίτερα, θα δοθεί έµφαση στη µετάβαση από το αναλυτικό πρόγραµµα στις
εκπαιδευτικές πρακτικές, κάτι που µεταφράζεται στην αποδέσµευση του εκπαιδευτικού από ένα
«πρόγραµµα υποχρεώσεων» και στη δυνατότητά του να προσαρµόζει τη διδασκαλία του, ανάλογα το
µαθητικό δυναµικό. «Αυτό συνιστά µεγάλη πρόκληση», σχολίασε ο κ. Λιάκος και πρσοέθεσε τη σηµασία που
έχει η ενεργός συµµετοχή της κοινωνίας στην Εκπαίδευση, µέσω της δια βίου µάθησης, της εκπαίδευσης
των γονέων, αλλά και των αναπτυξιακών µοντέλων της εκάστοτε περιοχής: «Αντί "εµφύτευµα" στο
κοινωνικό περιβάλλον, η Εκπαίδευση πρέπει να είναι ένας κόµβος του τοπικού δικτύου», είπε.
Από τη µεριά του, ο κ. Γαβρόγλου, επισήµανε τη σηµασία της διαµόρφωσης ενός πολιτικού πλαισίου, που
θα αφορά δύο βασικά ζητήµατα: Το είδος των σχολείων που θέλουµε και τον ενιαίο χώρο ανώτατης
Εκπαίδευσης και Έρευνας. Όσον αφορά το πρώτο, είναι γνωστό ότι υπάρχουν πολλά είδη σχολείων στις
δύο πρώτες βαθµίδες της εκπαίδευσης -δηµοτικά, ολοήµερα δηµοτικά, γενικά λύκεια, επαγγελµατικά
λύκεια, µουσικά, καλλιτεχνικά σχολεία κ.λπ. «Το ερώτηµα είναι: Τα θέλουµε όλα αυτά;», τόνισε ο κ.
Γαβρόγλου και επεξήγησε ότι θα µπορούσαν να υπάρξουν προτάσεις για να µειωθεί ο αριθµός, ούτως
ώστε να δοθεί µια γενική κατεύθυνση στα περισσότερα σχολεία, χωρίς να υπάρχει πρόσθετο ωράριο.
Ακόµη, δεδοµένης της δέσµευσης του υπουργού Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευµάτων, Νίκου Φίλη, για
14ετή υποχρεωτική εκπαίδευση, θα πρέπει να υπάρξει συµφωνία και για το ζήτηµα της τεχνικής
εκπαίδευσης. «Θα πρέπει να είµαστε ανοιχτοί να συζητήσουµε, αλλά και να καταλήξουµε σε συµφωνία»,
επισήµανε ο κ. Γαβρόγλου.
Όσον αφορά στον ενιαίο χώρο ανώτατης Εκπαίδευσης και Έρευνας, στο τραπέζι των συζητήσεων θα
βρεθούν όλα τα ζητήµατα. Ο κ. Γαβρόγλου επανέλαβε τη σηµασία µιας πολιτικής συζήτησης και
συµφωνίας που θα αφορά στα ερευνητικά κέντρα, τα ΑΕΙ, την «ορθολογικοποίηση» των πανεπιστηµίων
(διοικητικά, οργανωτικά, οικονοµικά και λειτουργικά), τα µεταπτυχιακά, αλλά και στις συνθήκες εργασίας
νέων διδακτορούχων.
Σηµειώνεται ότι η δηµόσια συζήτηση, που θα γίνει στο Ινστιτούτο Παστέρ (Βασ. Σοφίας 127), θα αρχίσει
στις 7µ.µ. και θα µεταδοθεί ζωντανά, µέσω live streaming, από την ιστοσελίδα του υπουργείου Παιδείας,
www.minedu.gov.gr .
Πηγή: News.gr
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Αναβλήθηκε η πρώτη δηµόσια συζήτηση για την Παιδεία
The Newsroom

Με εντάσεις ξεκίνησε η πρώτη δηµόσια συζήτηση για την Παιδεία και τελικά αναβλήθηκε.
«Εµείς τους δώσαµε το λόγο να τοποθετηθούν, αλλά φαίνεται ότι ήρθαν αποφασισµένοι να µαταιώσουν
την εκδήλωση. Εµείς είµαστε αποφασισµένοι να τον συνεχίσουµε», είπε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο Αντώνης
Λιάκος, πρόεδρος της επιτροπής εθνικού και κοινωνικού διαλόγου.

Κατά την έναρξη της συζήτησης φοιτητές και εκπαιδευτικοί εισέβαλαν στο χώρο µε πανό και φώναζαν
συνθήµατα εναντίον της Κυβέρνησης και των µέτρων που εφαρµόζει.
Αναφέρθηκαν στα κενά στα σχολεία, στα ασφαλιστικό αλλά και στις συνθήκες που επικρατούν στα
εκπαιδευτικά ιδρύµατα.

Στο ξεκίνηµα της συζήτησης µίλησε και ο Υπουργός Παιδείας, Νίκος Φίλης΄.

Αφροδίτη Πρέβεζα
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Επεισόδια στην έναρξη του διαλόγου για την Παιδεία
Ανοιχτές στο κοινό οι συνεδριάσεις

Με επεισοδιακό τρόπο και διακοπή της συνεδρίασης ξεκίνησε ο νέος γύρος εθνικού διαλόγου για την
Παιδεία. Η πανηγυρική πρώτη συνεδρίαση της επιτροπής ήταν προγραµµατισµένη να πραγµατοποιηθεί το
απόγευµα της Τρίτης στο αµφιθέατρο του ινστιτούτου Παστέρ.
Μάλιστα, σύµφωνα µε το υπουργείο Παιδείας όλες οι συνεδριάσεις θα είναι ανοιχτές για το κοινό. Ενώ η
συνεδρίαση είχε ξεκινήσει, µια οµάδα φοιτητών που πρόσκεινται στο ΚΚΕ ανέβηκαν στο βήµα φωνάζοντας
συνθήµατα και υποστήριξαν ότι ο διάλογος που ξεκίνησε από το υπουργείο Παιδείας είναι προσχηµατικός.
Ο πρόεδρος της Επιτροπής Αντώνης Λιάκος επιχείρησε να κατευνάσει τα πνεύµατα, ωστόσο οι φοιτητές
επέµεναν µε αποτέλεσµα η συνεδρίαση να λήξει µε άδοξο τρόπο.
Απών από τη συνεδρίαση ήταν ο υπουργός Παιδείας Νίκος Φίλης που δεν βρισκόταν στο ινστιτούτο
Παστέρ την ώρα του επεισοδίου, καθώς συµµετείχε σε άλλη εκδήλωση στην Ακαδηµία Αθηνών.
0
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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ: Αυταρχική συµπεριφορά µικρής οµάδας διαδηλωτών ανέβαλε τη
συζήτηση για τον Εθνικό Διάλογο

Αντιδηµοκρατική  και αυταρχικής  συµπεριφοράς χαρακτηρίζει το υπουργείο Παιδείας την µικρή οµάδα
διαδηλωτών φοιτητών  και εκπαιδευτικών που µε συνθήµατα και πανό δεν επέτρεψαν να πραγµατοποιηθεί
η δηµόσια συζήτηση, στο πλαίσιο του Εθνικού Διαλόγου για την  παιδεία, παρουσία του υπουργού Νίκου
Φίλη, στο Αµφιθέατρο Παστέρ.
Επίσης ο ο Πρόεδρος της Επιτροπής Εθνικού και Κοινωνικού Διαλόγου για την Παιδεία Αντώνης Λιάκος
αµέσως µετά τη µαταίωση της δηµόσιας συζήτησης δήλωσε τα εξής
-Σήµερα ήταν η πρώτη εκδήλωση του εθνικού και κοινωνικού διάλογου για την παιδεία.
-Μια ολιγοµελής οµάδα επέλεξε να µην αφήσει να γίνει ο διάλογος.
-Τους δώσαµε το λόγο, τους είπαµε να θέσουν τα αιτήµατά τους.
-Δεν δέχτηκαν διότι ο στόχος τους ήταν η µαταίωση της συζήτησης.
-Είµαστε αποφασισµένοι ο διάλογος να συνεχιστεί µε πολλούς τρόπους και οι συζητήσεις θα διεξαχθούν
όπως έχουν προγραµµατιστεί.
-Παράλληλα θα συνεδριάσουν οι επιτροπές, ενώ θα υπάρξει και η αρθρογραφία.
-Θα συνεχίσουµε το διάλογο, διότι αυτό έχει ανάγκη η παιδεία µας.
-Έχει ανάγκη µιας µεγάλης µεταρρύθµισης που ουδείς µπορεί να µαταιώσει.
 
Εθνικός Διάλογος Παιδεία ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ Αντώνης Λιάκος
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ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ | Επεισόδια στην έναρξη του διαλόγου για την Παιδεία
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Επεισόδια στην έναρξη του διαλόγου για την Παιδεία
Με επεισοδιακό τρόπο και διακοπή της συνεδρίασης ξεκίνησε ο νέος γύρος εθνικού διαλόγου
για την Παιδεία.
Πηγή: Real.gr
Δημοσίευση | 12 Ιανουαρίου 2016
Με επεισοδιακό τρόπο και διακοπή της συνεδρίασης ξεκίνησε ο νέος γύρος εθνικού διαλόγου
για την Παιδεία. Η πανηγυρική πρώτη συνεδρίαση της επιτροπής ήταν προγραμματισμένη να
πραγματοποιηθεί το απόγευμα της Τρίτης στο αμφιθέατρο του ινστιτούτου Παστέρ.
Μάλιστα, σύμφωνα με το υπουργείο Παιδείας όλες οι συνεδριάσεις θα είναι ανοιχτές για το
κοινό. Ενώ η συνεδρίαση είχε ξεκινήσει, μια ομάδα φοιτητών που πρόσκεινται στο ΚΚΕ
ανέβηκαν στο βήμα φωνάζοντας συνθήματα και υποστήριξαν ότι ο διάλογος που ξεκίνησε από
το υπουργείο Παιδείας είναι προσχηματικός.
Real.gr ΕΙΣΒΟΛΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΣΕ ΖΗΤΗΣΗ ΓΙΑ ΠΑΙΔΕΙΑ από realmedialive
Ο πρόεδρος της Επιτροπής Αντώνης Λιάκος επιχείρησε να κατευνάσει τα πνεύματα, ωστόσο
οι φοιτητές επέμεναν με αποτέλεσμα η συνεδρίαση να λήξει με άδοξο τρόπο.
Απών από τη συνεδρίαση ήταν ο υπουργός Παιδείας Νίκος Φίλης που δεν βρισκόταν στο
ινστιτούτο Παστέρ την ώρα του επεισοδίου, καθώς συμμετείχε σε άλλη εκδήλωση στην
Ακαδημία Αθηνών.
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Επεισόδια στην έναρξη του διαλόγου για την Παιδεία
Με επεισοδιακό τρόπο και διακοπή της συνεδρίασης ξεκίνησε ο νέος γύρος εθνικού διαλόγου για την
Παιδεία.
Με επεισοδιακό τρόπο και διακοπή της συνεδρίασης ξεκίνησε ο νέος γύρος εθνικού διαλόγου για την
Παιδεία. Η πανηγυρική πρώτη συνεδρίαση της επιτροπής ήταν προγραµµατισµένη να πραγµατοποιηθεί το
απόγευµα της Τρίτης στο αµφιθέατρο του ινστιτούτου Παστέρ. 

Μάλιστα, σύµφωνα µε το υπουργείο Παιδείας όλες οι συνεδριάσεις θα είναι ανοιχτές για το κοινό. Ενώ η
συνεδρίαση είχε ξεκινήσει, µια οµάδα φοιτητών που πρόσκεινται στο ΚΚΕ ανέβηκαν στο βήµα φωνάζοντας
συνθήµατα και υποστήριξαν ότι ο διάλογος που ξεκίνησε από το υπουργείο Παιδείας είναι προσχηµατικός. 

Real.gr ΕΙΣΒΟΛΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΣΕ ΖΗΤΗΣΗ ΓΙΑ ΠΑΙΔΕΙΑ από realmedialive 

Ο πρόεδρος της Επιτροπής Αντώνης Λιάκος επιχείρησε να κατευνάσει τα πνεύµατα, ωστόσο οι φοιτητές
επέµεναν µε αποτέλεσµα η συνεδρίαση να λήξει µε άδοξο τρόπο.

Απών από τη συνεδρίαση ήταν ο υπουργός Παιδείας Νίκος Φίλης που δεν βρισκόταν στο ινστιτούτο
Παστέρ την ώρα του επεισοδίου, καθώς συµµετείχε σε άλλη εκδήλωση στην Ακαδηµία Αθηνών.
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Επεισόδια στην έναρξη του διαλόγου για την Παιδεία
Με επεισοδιακό τρόπο και διακοπή της συνεδρίασης ξεκίνησε ο νέος γύρος εθνικού διαλόγου για την
Παιδεία. Η πανηγυρική πρώτη συνεδρίαση της επιτροπής ήταν προγραµµατισµένη να πραγµατοποιηθεί το
απόγευµα της Τρίτης στο αµφιθέατρο του ινστιτούτου Παστέρ. 

Μάλιστα, σύµφωνα µε το υπουργείο Παιδείας όλες οι συνεδριάσεις θα είναι ανοιχτές για το κοινό. Ενώ η
συνεδρίαση είχε ξεκινήσει, µια οµάδα φοιτητών που πρόσκεινται στο ΚΚΕ ανέβηκαν στο βήµα φωνάζοντας
συνθήµατα και υποστήριξαν ότι ο διάλογος που ξεκίνησε από το υπουργείο Παιδείας είναι προσχηµατικός. 

Real.gr ΕΙΣΒΟΛΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΣΕ ΖΗΤΗΣΗ ΓΙΑ ΠΑΙΔΕΙΑ από realmedialive 

Ο πρόεδρος της Επιτροπής Αντώνης Λιάκος επιχείρησε να κατευνάσει τα πνεύµατα, ωστόσο οι φοιτητές
επέµεναν µε αποτέλεσµα η συνεδρίαση να λήξει µε άδοξο τρόπο.

Απών από τη συνεδρίαση ήταν ο υπουργός Παιδείας Νίκος Φίλης που δεν βρισκόταν στο ινστιτούτο
Παστέρ την ώρα του επεισοδίου, καθώς συµµετείχε σε άλλη εκδήλωση στην Ακαδηµία Αθηνών.
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Επεισοδιακός Εθνικός διάλογος σε ζωντανή µετάδοση από το υπουργείο
Παιδείας µε απίστευτους διαλόγους στον αέρα

Επεισοδιακός Εθνικός διάλογος σε ζωντανή µετάδοση από το υπουργείο Παιδείας µε
απίστευτους διαλόγους στον αέρα ήταν το σκηνικό που διαδραµατίστηκε απόψε στο
Αµφιθέατρο    Αµφιθέατρο του   Ινστιτούτου Παστέρ Παστέρ.

Σε λίγο διαβάστε στο esos αναλυτικό ρεπορτάζ και τους διαλόγους των διαδηλωτών µε τον
πρόεδρο του Εθνικού Διαλόγου Αντώνη Λιάκο.

Δείτε επίσης  σε λίγο και βίντεο από τον επεισοδιακό εθνικό διάλογο, το οποίο αυτή την ώρα
βρίσκεται σε τεχνική επεξεργασία.

Το θέµα της συζήτησης, παρουσία του υπουργού Ν. Φίλη,  ήταν  «Οι σκοποί και οι στόχοι της
εκπαιδευτικής µεταρρύθµισης»  
Οµιλητές θα ήταν ο Πρόεδρος της Επιτροπής Εθνικού και Κοινωνικού Διαλόγου Α. Λιάκος, ο Πρόεδρος
της Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής Κ. Γαβρόγλου, ο Πρόεδρος του Εθνικού Συµβουλίου
Παιδείας Ν. Θεοτοκάς και ο Πρόεδρος του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής Γ. Κουζέλης
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Tweet
«Θέλουµε δουλειά, θέλουµε ζωή» φωνάζουν περίπου 30 αδιόριστοι εκπαιδευτικοί και φοιτητές που έχουν
συγκεντρωθεί στο Ινστιτούτο Παστέρ. «Αφού ψηφίσατε και το τρίτο µνηµόνιο, θέλετε και διάλογο» γράφει
το τεράστιο πανό που έχουν απλώσει µπροστά στο πάνελ που έχει στηθεί στον χώρο.
«Εµπρός, λαέ, µη σκύβεις το κεφάλι, ο µόνος δρόµος είναι αντίσταση και πάλη» φωνάζουν οι εκπαιδευτικοί
που ζητούν µόνιµους διορισµούς στην εκπαίδευση.
Οι διαµαρτυρόµενοι παρακωλύουν την έναρξη φωνάζοντας συνθήµατα και µεταδίδοντας τις απόψεις τους
µε ντουντούκα µε σκοπό να µην αφήσουν να ξεκινήσει ο διάλογος.
Είναι χαρακτηριστικό ότι παριστάµενοι δεν γνωρίζουν αν θα πρέπει να παραµείνουν στην αίθουσα ή να
αποχωρήσουν, ενώ σηµειώθηκαν και µικροδιαπληκτισµοί.
Τους «σκοπούς και τους στόχους της εκπαιδευτικής µεταρρύθµισης» επρόκειτο να αναζητήσουν τα µέλη
της επιτροπής του Εθνικού Διαλόγου για την Παιδεία, στην πρώτη δηµόσια συζήτησή τους το απόγευµα
της Τρίτης στο αµφιθέατρο του Ινστιτούτου Παστέρ Βασ. Σοφίας 127.
Στην πρώτη συζήτηση, που θα γίνει µε την παρουσία της ηγεσίας του υπουργείου Παιδείας, οµιλητές θα
είναι ο πρόεδρος της Επιτροπής Διαλόγου κ. Αντώνης Λιάκος, ο πρόεδρος της Επιτροπής Μορφωτικών
Υποθέσεων της Βουλής κ. Κώστας Γαβρόγλου, ο πρόεδρος του Εθνικού Συµβουλίου Παιδείας κ.
Κωνσταντίνος Θεοτοκάς και ο πρόεδρος του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής κ. Γεράσιµος Κουζέλης.
Η συζήτηση θα µεταδοθεί ζωντανά µέσω live streaming από την ιστοσελίδα του υπουργείου Παιδείας, ενώ
επόµενη συζήτηση θα γίνει στις 19 Ιανουαρίου την ίδια ώρα και στον ίδιο χώρο.
Παράλληλες εκδηλώσεις θα γίνονται τα πρωινά της Κυριακής σε χώρους και ηµεροµηνίες θα
ανακοινωθούν µε θέµατα:
1. Συµµαχία Σχολείου - Θεάτρου. Η έκφραση πέραν των λέξεων.
2. Συµµαχία Σχολείου - Μουσείου. Η εκπαίδευση εκτός της τάξης.
3. Αποκέντρωση του εκπαιδευτικού συστήµατος και τοπική αυτοδιοίκηση. Συζητήσεις στην περιφέρεια
Πειραιά και στη Θεσσαλονίκη.
4. Μήπως είµαστε οπτικά αναλφάβητοι; Κινηµατογράφος και σχολείο.
5. Το σχολείο ως δοµηµένος χώρος και περιβάλλον. Προτάσεις αρχιτεκτόνων.
6. Συγγραφείς παιδικών βιβλίων και εκπαιδευτικοί συζητούν για τα σχολικά βιβλία.
Οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να βρουν πληροφορίες και πλούσιο υλικό στην ιστοσελίδα του εθνικού
διαλόγου.
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Ένταση στην πρεμιέρα των δημοσίων συζητήσεων για την Παιδεία
12 Jan 2016
Be the first to comment!
Με διαμαρτυρίες και ένταση ξεκίνησε η πρώτη δημόσια συζήτηση για την Παιδεία, καθώς
παρεμβάσεις εκπαιδευτικών και φοιτητών ανήρτησαν πανώ και φωνάζουν συνθήματα κατα της
κυβέρνησης για τα κενά που υπάρχουν στα σχολεία, για τις συνθήκες εργασίας την
αναπληρωτών, αλλά και για το ασφαλιστικό, εμποδίζοντας την έναρξη της εκδήλωσης.
«Θέλουμε δουλειά, θέλουμε ζωή» φωνάζουν περίπου 30 αδιόριστοι εκπαιδευτικοί και φοιτητές
που έχουν συγκεντρωθεί στο Ινστιτούτο Παστέρ. «Αφού ψηφίσατε και το τρίτο μνημόνιο, θέλετε
και διάλογο» γράφει το τεράστιο πανό που έχουν απλώσει μπροστά στο πάνελ που έχει στηθεί
στον χώρο.
«Εμπρός, λαέ, μη σκύβεις το κεφάλι, ο μόνος δρόμος είναι αντίσταση και πάλη» φωνάζουν οι
εκπαιδευτικοί που ζητούν μόνιμους διορισμούς στην εκπαίδευση.
Οι διαμαρτυρόμενοι παρακωλύουν την έναρξη φωνάζοντας συνθήματα και μεταδίδοντας τις
απόψεις τους με ντουντούκα με σκοπό να μην αφήσουν να ξεκινήσει ο διάλογος.
Είναι χαρακτηριστικό ότι παριστάμενοι δεν γνωρίζουν αν θα πρέπει να παραμείνουν στην
αίθουσα ή να αποχωρήσουν, ενώ σημειώθηκαν και μικροδιαπληκτισμοί.
Τους «σκοπούς και τους στόχους της εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης» επρόκειτο να
αναζητήσουν τα μέλη της επιτροπής του Εθνικού Διαλόγου για την Παιδεία, στην πρώτη
δημόσια συζήτησή τους το απόγευμα της Τρίτης στο αμφιθέατρο του Ινστιτούτου Παστέρ Βασ.
Σοφίας 127.
Στην πρώτη συζήτηση, που θα γίνει με την παρουσία της ηγεσίας του υπουργείου Παιδείας,
ομιλητές θα είναι ο πρόεδρος της Επιτροπής Διαλόγου κ. Αντώνης Λιάκος, ο πρόεδρος της
Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής κ. Κώστας Γαβρόγλου, ο πρόεδρος του
Εθνικού Συμβουλίου Παιδείας κ. Κωνσταντίνος Θεοτοκάς και ο πρόεδρος του Ινστιτούτου
Εκπαιδευτικής Πολιτικής κ. Γεράσιμος Κουζέλης.
Η συζήτηση θα μεταδοθεί ζωντανά μέσω live streaming από την ιστοσελίδα του υπουργείου
Παιδείας, ενώ επόμενη συζήτηση θα γίνει στις 19 Ιανουαρίου την ίδια ώρα και στον ίδιο χώρο.
Παράλληλες εκδηλώσεις θα γίνονται τα πρωινά της Κυριακής σε χώρους και ημερομηνίες θα
ανακοινωθούν με θέματα:
1. Συμμαχία Σχολείου - Θεάτρου. Η έκφραση πέραν των λέξεων.
2. Συμμαχία Σχολείου - Μουσείου. Η εκπαίδευση εκτός της τάξης.
3. Αποκέντρωση του εκπαιδευτικού συστήματος και τοπική αυτοδιοίκηση. Συζητήσεις στην
περιφέρεια Πειραιά και στη Θεσσαλονίκη.
4. Μήπως είμαστε οπτικά αναλφάβητοι; Κινηματογράφος και σχολείο.
5. Το σχολείο ως δομημένος χώρος και περιβάλλον. Προτάσεις αρχιτεκτόνων.
6. Συγγραφείς παιδικών βιβλίων και εκπαιδευτικοί συζητούν για τα σχολικά βιβλία.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να βρουν πληροφορίες και πλούσιο υλικό στην ιστοσελίδα του
εθνικού διαλόγου.
Rate this item
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Ένταση στη συζήτηση για την Παιδεία – Εισβολή φοιτητών και εκπαιδευτικών (φωτό)
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Δημοσίευση πριν από 9' Ανανεώθηκε πριν από 8'
Tags
ΠΑΙΔΕΙΑ
Ένταση επικράτησε κατά την έναρξη της πρώτης δημόσιας συζήτησης για την Παιδεία . 
Εκπαιδευτικοί και φοιτητές εισέβαλαν στην αίθουσα, ανήρτησαν πανώ και άρχισαν να
φωνάζουν συνθήματα κατά της κυβέρνησης για τα κενά στα σχολεία, για τις για τις συνθήκες
εργασίας την αναπληρωτών, αλλά και για το ασφαλιστικό.
Οι διαδηλωτές εμπόδισαν την έναρξη της εκδήλωσης. 
Σήμερα, είναι η επίσημη «πρώτη» των ανοιχτών συζητήσεων της Επιτροπής Εθνικού Διαλόγου
για την Παιδεία, στο Αμφιθέατρο του Ινστιτούτου Παστέρ. Στην εναρκτήρια συζήτηση επρόκειτο
να παραστεί ο υπουργός Παιδείας, Νίκος Φίλης.
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Ένταση στη συζήτηση για την Παιδεία | naftemporiki.gr

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Ένταση στη συζήτηση για την Παιδεία
Τρίτη, 12 Ιανουαρίου 2016 19:50
UPD:20:06
Θ. Φορτσάκης: Να σταματήσει τον δυσάρεστο αιφνιδιασμό το υπ. Παιδείας  08/01 15:05
Με ένταση άρχισε η πρώτη δημόσια συζήτηση για την Παιδεία όταν εκπαιδευτικοί και φοιτητές
ανήρτησαν πανώ και φώναξαν συνθήματα κατά της κυβέρνησης για τα κενά που υπάρχουν
στα σχολεία, για τις συνθήκες εργασίας την αναπληρωτών, αλλά και για το ασφαλιστικό,
εμποδίζοντας την έναρξη της εκδήλωσης.
Πηγή: ΑΜΠΕ
Χρησιμοποιήστε τα πλήκτρα ← → για να πλοηγηθείτε
Προβεβλημένοι Σύνδεσμοι
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«Ντου» εκπαιδευτικών και φοιτητών στη δηµόσια συζήτηση για την Παιδεία
(pics)

Εκπαιδευτικοί και φοιτητές εισέβαλαν στην αίθουσα που είχε προγραµµατιστεί να φιλοξενήσει την πρώτη
δηµόσια συζήτηση για την Παιδεία.  
Κρατώντας πανό και φωνάζοντας συνθήµατα κατά της κυβέρνησης, για τα κενά που υπάρχουν στα
σχολεία, το ασφαλιστικό αλλά και τις συνθήκες εργασίες για τους αναπληρωτές εκπαιδευτικούς, δεν
επιτρέπουν να ξεκινήσει η εκδήλωση.

Σήµερα, είναι η επίσηµη «πρώτη» των ανοιχτών συζητήσεων της Επιτροπής Εθνικού Διαλόγου για την
Παιδεία, στο Αµφιθέατρο του Ινστιτούτου Παστέρ. Στην εναρκτήρια συζήτηση επρόκειτο να παραστεί ο
υπουργός Παιδείας, Νίκος Φίλης.
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«Ντου» εκπαιδευτικών και φοιτητών στη δηµόσια συζήτηση για την Παιδεία -
Δεν επιτρέπουν να ξεκινήσει [live & εικόνες]

Εκπαιδευτικοί και φοιτητές εισέβαλαν στην αίθουσα που είχε προγραµµατιστεί να φιλοξενήσει την πρώτη
δηµόσια συζήτηση για την Παιδεία.
Κρατώντας πανό και φωνάζοντας συνθήµατα κατά της κυβέρνησης, για τα κενά που υπάρχουν στα
σχολεία, το ασφαλιστικό αλλά και τις συνθήκες εργασίες για τους αναπληρωτές εκπαιδευτικούς, δεν
επιτρέπουν να ξεκινήσει η εκδήλωση.
Σήµερα, είναι η επίσηµη «πρώτη» των ανοιχτών συζητήσεων της Επιτροπής Εθνικού Διαλόγου για την
Παιδεία, στο Αµφιθέατρο του Ινστιτούτου Παστέρ. Στην εναρκτήρια συζήτηση επρόκειτο να παραστεί ο
υπουργός Παιδείας, Νίκος Φίλης.
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Με ένταση ξεκίνησε ο εθνικός διάλογος για την Παιδεία
Με διαµαρτυρίες και ένταση ξεκίνησε η πρώτη δηµόσια συζήτηση για την Παιδεία, καθώς
παρεµβάσεις εκπαιδευτικών και φοιτητών ανήρτησαν πανώ και φωνάζουν συνθήµατα κατα
της κυβέρνησης για τα κενά που υπάρχουν στα σχολεία, για τις συνθήκες εργασίας την
αναπληρωτών, αλλά και για το ασφαλιστικό, εµποδίζοντας την έναρξη της εκδήλωσης.

Τη δυσκολία του εγχειρήµατος του εθνικού διαλόγου για την Παιδεία υπογράµµισαν, µιλώντας στο ΑΠΕ-
ΜΠΕ ο πρόεδρος της επιτροπής Εθνικού και Κοινωνικού Διαλόγου για την Παιδεία Αντώνης Λιάκος και ο
πρόεδρος της επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής Κώστας Γαβρόγλου.
Εν όψει της σηµερινής, πρώτης δηµόσιας συζήτησης για την Παιδεία, µε θέµα «Οι σκοποί και οι στόχοι της
εκπαιδευτικής µεταρρύθµισης», οι κκ Λιάκος και Γαβρόγλου έθεσαν τους βασικούς άξονες, τονίζοντας την
ιδιαιτερότητα της σύµπραξης τεσσάρων φορέων.
«Έχουµε µπροστά µας ένα πολύ δύσκολο, αλλά αναγκαίο έργο», είπε ο κ. Λιάκος, επισηµαίνοντας ότι οι
επιτροπές καλούνται να αφουγκραστούν την εµπειρία των εκπαιδευτικών, των εκπαιδευόµενων και της
κοινωνίας, παράλληλα µε τις οµάδες εργασίας των επιτροπών, οι οποίες είναι επιφορτισµένες να
µελετήσουν το τι έχει γίνει µέχρι σήµερα. Η έµφαση που θα δοθεί, όπως ανέφερε ο κ. Λιάκος, θα αφορά
στις προ-πανεπιστηµιακές βαθµίδες της εκπαίδευσης, που παίζουν καθοριστικό ρόλο στην ανάπτυξη της
σκέψης ενός ανθρώπου. Ιδιαίτερα, θα δοθεί έµφαση στη µετάβαση από το αναλυτικό πρόγραµµα στις
εκπαιδευτικές πρακτικές, κάτι που µεταφράζεται στην αποδέσµευση του εκπαιδευτικού από ένα
«πρόγραµµα υποχρεώσεων» και στη δυνατότητά του να προσαρµόζει τη διδασκαλία του, ανάλογα το
µαθητικό δυναµικό. «Αυτό συνιστά µεγάλη πρόκληση», σχολίασε ο κ. Λιάκος και πρσοέθεσε τη σηµασία που
έχει η ενεργός συµµετοχή της κοινωνίας στην Εκπαίδευση, µέσω της δια βίου µάθησης, της εκπαίδευσης
των γονέων, αλλά και των αναπτυξιακών µοντέλων της εκάστοτε περιοχής: «Αντί "εµφύτευµα" στο
κοινωνικό περιβάλλον, η Εκπαίδευση πρέπει να είναι ένας κόµβος του τοπικού δικτύου», είπε.
Από τη µεριά του, ο κ. Γαβρόγλου, επισήµανε τη σηµασία της διαµόρφωσης ενός πολιτικού πλαισίου, που
θα αφορά δύο βασικά ζητήµατα: Το είδος των σχολείων που θέλουµε και τον ενιαίο χώρο ανώτατης
Εκπαίδευσης και Έρευνας. Όσον αφορά το πρώτο, είναι γνωστό ότι υπάρχουν πολλά είδη σχολείων στις
δύο πρώτες βαθµίδες της εκπαίδευσης -δηµοτικά, ολοήµερα δηµοτικά, γενικά λύκεια, επαγγελµατικά
λύκεια, µουσικά, καλλιτεχνικά σχολεία κ.λπ. «Το ερώτηµα είναι: Τα θέλουµε όλα αυτά;», τόνισε ο κ.
Γαβρόγλου και επεξήγησε ότι θα µπορούσαν να υπάρξουν προτάσεις για να µειωθεί ο αριθµός, ούτως
ώστε να δοθεί µια γενική κατεύθυνση στα περισσότερα σχολεία, χωρίς να υπάρχει πρόσθετο ωράριο.
Ακόµη, δεδοµένης της δέσµευσης του υπουργού Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευµάτων, Νίκου Φίλη, για
14ετή υποχρεωτική εκπαίδευση, θα πρέπει να υπάρξει συµφωνία και για το ζήτηµα της τεχνικής
εκπαίδευσης. «Θα πρέπει να είµαστε ανοιχτοί να συζητήσουµε, αλλά και να καταλήξουµε σε συµφωνία»,
επισήµανε ο κ. Γαβρόγλου.
Όσον αφορά στον ενιαίο χώρο ανώτατης Εκπαίδευσης και Έρευνας, στο τραπέζι των συζητήσεων θα
βρεθούν όλα τα ζητήµατα. Ο κ. Γαβρόγλου επανέλαβε τη σηµασία µιας πολιτικής συζήτησης και
συµφωνίας που θα αφορά στα ερευνητικά κέντρα, τα ΑΕΙ, την «ορθολογικοποίηση» των πανεπιστηµίων
(διοικητικά, οργανωτικά, οικονοµικά και λειτουργικά), τα µεταπτυχιακά, αλλά και στις συνθήκες εργασίας
νέων διδακτορούχων.
Σηµειώνεται ότι η δηµόσια συζήτηση, που θα γίνει στο Ινστιτούτο Παστέρ (Βασ. Σοφίας 127), θα αρχίσει
στις 7µ.µ. και θα µεταδοθεί ζωντανά, µέσω live streaming, από την ιστοσελίδα του υπουργείου Παιδείας,
www.minedu.gov.gr .
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LIVE:Πρώτη ΕΠΕΙΣΟΔΙΑΚΗ δηµόσια συζήτηση του Εθνικού Διαλόγου µε τους Ν.
Φίλη , Α. Λιάκο, Κ. Γαβρόγλου Ν. Θεοτοκά και Γ. Κουζέλη

Στο  esos µπορείτε να παρακολουθήσετε στις 7 το βράδυ σε ζωντανή σύνδεση µε το  Αµφιθέατρο του  
Ινστιτούτου Παστέρ της πρώτης δηµόσιας συζήτησης του Εθνικού Διαλόγου, παρουσία του υπουργού
Παιδείας Νίκου Φίλη.

Το θέµα της συζήτηση είναι «Οι σκοποί και οι στόχοι της εκπαιδευτικής µεταρρύθµισης»  
Οµιλητές θα είναι ο Πρόεδρος της Επιτροπής Εθνικού και Κοινωνικού Διαλόγου Α. Λιάκος, ο Πρόεδρος της
Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής Κ. Γαβρόγλου, ο Πρόεδρος του Εθνικού Συµβουλίου
Παιδείας Ν. Θεοτοκάς και ο Πρόεδρος του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής Γ. Κουζέλης.
Την  τεχνική υποστήριξη της σύνδεσης  και των όσων µεταδίδονται την έχει τι υπουργείο Παιδείας µε το
οποίο το esos συνδέθηκε.
Εθνικός Διάλογος
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Μπλόκο εκπαιδευτικών στον διάλογο για την Παιδεία
Σκηνικό... ανταρσίας µε πανό και συνθήµατα – Αναζητείται νέα στέγη «κεκλεισµένων των θυρών»
 
Ο διάλογος για την Παιδεία τελικά δεν ξεκίνησε. Η έναρξή του αναβάλλεται επ' αόριστον από το
υπουργείο Παιδείας που αναζητεί στέγη «κεκλεισµένων των θυρών». Και αυτό διότι οµάδα αδιόριστων
εκπαιδευτικών, που ζητούσαν µόνιµους διορισµούς στα σχολεία, αλλά και οµάδα φοιτητών που
«υποσχέθηκε» πόλεµο στα πανεπιστήµια, διέκοψαν τη συνεδρίαση, φωνάζοντας συνθήµατα και
απλώνοντας πανό που έγραφε: «Αφού ψηφίσατε το τρίτο µνηµόνιο θέλετε διάλογο;»

Το βέβαιο είναι ότι τα µέλη της Επιτροπής του Εθνικού Διαλόγου που συγκροτήθηκε για τα θέµατα
παιδείας δεν περίµεναν αυτό που αντίκρισαν στο Ινστιτούτο Παστέρ, στην πρώτη συνεδρίασή τους το
απόγευµα της Τρίτης.

Πολύ περισσότερο, ούτε ήξεραν τι να απαντήσουν πολλοί από τους παρευρισκόµενους στην αίθουσα στη
δήλωση ενός εκ των 30 αδιόριστων εκπαιδευτικών που συνέθεταν το σκηνικό... ανταρσίας που τους
υποδέχτηκε: «Πολλοί από εσάς που είστε εδώ σήµερα και µιλάτε για διάλογο, µέχρι χθες ήσασταν µαζί
µας. Ήσασταν φασίστες τότε; Ήσασταν τραµπούκοι;»
Η κινητοποίηση συνεχίστηκε µέχρι τις 20.30, οπότε και η προσπάθεια να ξεκινήσει ο διάλογος εξαντλήθηκε
και όλοι οι συγκεντρωµένοι στην αίθουσα αποχώρησαν.

Ο υπουργός Παιδείας κ. Ν. Φίλης, που είχε ανακοινώσει ότι θα παραστεί στην εκδήλωση για την
πανηγυρική έναρξή της, δεν πήγε ποτέ, προφανώς επειδή ειδοποιήθηκε από την ασφάλειά του για τα
τεκταινόµενα στον χώρο.

Οι πανεπιστηµιακοί καθηγητές που συµµετείχαν στη διαδικασία µάταια προσπάθησαν να αποτρέψουν την
κινητοποίηση, καθώς οι εκπαιδευτικοί απαντούσαν αρνητικά στις εκκλήσεις των υπευθύνων να
αποχωρήσουν από τον χώρο και να ξεκινήσει η διαδικασία, φωνάζοντας µάλιστα ότι «ο διάλογος αυτός µε
τον τρόπο που γίνεται είναι έγκληµα σε βάρος καθηγητών, µαθητών, φοιτητών, οικογενειών».

«Θέλουµε δουλειά, θέλουµε ζωή», «Εµπρός, λαέ, µη σκύβεις το κεφάλι, ο µόνος δρόµος είναι αντίσταση και
πάλη» ήταν µεταξύ των συνθηµάτων που φώναξαν οι αδιόριστοι εκπαιδευτικοί που παρακώλησαν τη
διαδικασία.

Α. Λιάκος: Θα συνεχίσουµε τον διάλογο, διότι αυτό έχει ανάγκη η παιδεία µας
Με αφορµή την αναβολή της πρώτης θεµατικής συζήτησης, ο κ. Λιάκος δήλωσε: «Σήµερα ήταν η πρώτη
εκδήλωση του εθνικού και κοινωνικού διάλογου για την Παιδεία. Μια ολιγοµελής οµάδα επέλεξε να µην
αφήσει να γίνει ο διάλογος. Τους δώσαµε τον λόγο, τους είπαµε να θέσουν τα αιτήµατά τους. 
Δεν δέχτηκαν διότι ο στόχος τους ήταν η µαταίωση της συζήτησης. 

Είµαστε αποφασισµένοι ο διάλογος να συνεχιστεί µε πολλούς τρόπους και οι συζητήσεις θα διεξαχθούν
όπως έχουν προγραµµατιστεί. Παράλληλα θα συνεδριάσουν οι επιτροπές, ενώ θα υπάρξει και η
αρθρογραφία. Θα συνεχίσουµε τον διάλογο, διότι αυτό έχει ανάγκη η παιδεία µας. Έχει ανάγκη µιας
µεγάλης µεταρρύθµισης που ουδείς µπορεί να µαταιώσει».
Για την ιστορία, τους «σκοπούς και τους στόχους της εκπαιδευτικής µεταρρύθµισης» επρόκειτο να
αναζητήσουν τα µέλη της επιτροπής του Εθνικού Διαλόγου για την Παιδεία στην πρώτη δηµόσια συζήτησή
τους.

Στην πρώτη συζήτηση οµιλητές θα ήταν ο πρόεδρος της Επιτροπής Διαλόγου κ. Αντώνης Λιάκος, ο
πρόεδρος της Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής κ. Κώστας Γαβρόγλου, ο πρόεδρος του
Εθνικού Συµβουλίου Παιδείας κ. Κωνσταντίνος Θεοτοκάς και ο πρόεδρος του Ινστιτούτου
Εκπαιδευτικής Πολιτικής κ. Γεράσιµος Κουζέλης.

Η συζήτηση θα µεταδιδόταν ζωντανά µέσω live streaming από την ιστοσελίδα του υπουργείου Παιδείας και
αντί διαλόγου µεταδόθηκαν οι διαµαρτυρίες συνδικαλιστών. Επόµενη συζήτηση επρόκειτο να γίνει στις 19
Ιανουαρίου την ίδια ώρα και στον ίδιο χώρο.

Παράλληλες εκδηλώσεις θα γίνονται τα πρωινά της Κυριακής σε χώρους και ηµεροµηνίες θα
ανακοινωθούν µε θέµατα:
1. Συµµαχία Σχολείου - Θεάτρου. Η έκφραση πέραν των λέξεων.
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2. Συµµαχία Σχολείου - Μουσείου. Η εκπαίδευση εκτός της τάξης.
3. Αποκέντρωση του εκπαιδευτικού συστήµατος και τοπική αυτοδιοίκηση. Συζητήσεις στην περιφέρεια
Πειραιά και στη Θεσσαλονίκη.
4. Μήπως είµαστε οπτικά αναλφάβητοι; Κινηµατογράφος και σχολείο.
5. Το σχολείο ως δοµηµένος χώρος και περιβάλλον. Προτάσεις αρχιτεκτόνων.
6. Συγγραφείς παιδικών βιβλίων και εκπαιδευτικοί συζητούν για τα σχολικά βιβλία.

Σχόλια αναγνωστών (0)
Κοινωνία περισσότερες ειδήσεις
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Επεισοδιακή η έναρξη διαλόγου για την Παιδεία
Εκπαιδευτικοί και φοιτητές άπλωσαν πανό και φωνάζουν συνθήµατα
 
«Θέλουµε δουλειά, θέλουµε ζωή» φωνάζουν αυτή τη στιγµή περίπου τριάντα αδιόριστοι εκπαιδευτικοί και
φοιτητές που έχουν συγκεντρωθεί στο Ινστιτούτο Παστέρ, στο αµφιθέατρο του οποίου επρόκειτο να
ξεκινήσει ο Εθνικός Διάλογος για την Παιδεία.

«Αφού ψηφίσατε και το τρίτο µνηµόνιο, θέλετε και διάλογο» γράφει το τεράστιο πανό που έχουν απλώσει
µπροστά στο πάνελ που έχει στηθεί στον χώρο.

«Εµπρός, λαέ, µη σκύβεις το κεφάλι, ο µόνος δρόµος είναι αντίσταση και πάλη» φωνάζουν οι εκπαιδευτικοί
που ζητούν µόνιµους διορισµούς στην εκπαίδευση.

Οι διαµαρτυρόµενοι παρακωλύουν την έναρξη φωνάζοντας συνθήµατα και µεταδίδοντας τις απόψεις τους
µε ντουντούκα µε σκοπό να µην αφήσουν να ξεκινήσει ο διάλογος.

Είναι χαρακτηριστικό ότι παριστάµενοι δεν γνωρίζουν αν θα πρέπει να παραµείνουν στην αίθουσα ή να
αποχωρήσουν, ενώ σηµειώθηκαν και µικροδιαπληκτισµοί.
Τους «σκοπούς και τους στόχους της εκπαιδευτικής µεταρρύθµισης» επρόκειτο να αναζητήσουν τα µέλη
της επιτροπής του Εθνικού Διαλόγου για την Παιδεία, στην πρώτη δηµόσια συζήτησή τους το απόγευµα
της Τρίτης στο αµφιθέατρο του Ινστιτούτου Παστέρ (Βασ. Σοφίας 127).

Στην πρώτη συζήτηση, που θα γίνει µε την παρουσία της ηγεσίας του υπουργείου Παιδείας, οµιλητές θα
είναι ο πρόεδρος της Επιτροπής Διαλόγου κ. Αντώνης Λιάκος, ο πρόεδρος της Επιτροπής Μορφωτικών
Υποθέσεων της Βουλής κ. Κώστας Γαβρόγλου, ο πρόεδρος του Εθνικού Συµβουλίου Παιδείας κ.
Κωνσταντίνος Θεοτοκάς και ο πρόεδρος του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής κ. Γεράσιµος Κουζέλης.

Η συζήτηση θα µεταδοθεί ζωντανά µέσω live streaming από την ιστοσελίδα του υπουργείου Παιδείας, ενώ
επόµενη συζήτηση θα γίνει στις 19 Ιανουαρίου την ίδια ώρα και στον ίδιο χώρο.

Παράλληλες εκδηλώσεις θα γίνονται τα πρωινά της Κυριακής σε χώρους και ηµεροµηνίες θα
ανακοινωθούν µε θέµατα:
1. Συµµαχία Σχολείου - Θεάτρου. Η έκφραση πέραν των λέξεων.
2. Συµµαχία Σχολείου - Μουσείου. Η εκπαίδευση εκτός της τάξης.
3. Αποκέντρωση του εκπαιδευτικού συστήµατος και τοπική αυτοδιοίκηση. Συζητήσεις στην περιφέρεια
Πειραιά και στη Θεσσαλονίκη.
4. Μήπως είµαστε οπτικά αναλφάβητοι; Κινηµατογράφος και σχολείο.
5. Το σχολείο ως δοµηµένος χώρος και περιβάλλον. Προτάσεις αρχιτεκτόνων.
6. Συγγραφείς παιδικών βιβλίων και εκπαιδευτικοί συζητούν για τα σχολικά βιβλία.

Οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να βρουν πληροφορίες και πλούσιο υλικό στην ιστοσελίδα του εθνικού
διαλόγου.
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Καθηγητές διέκοψαν τον εθνικό διάλογο για την Παιδεία - Παρακολουθείστε
ζωντανά

«Θέλουµε δουλειά, θέλουµε ζωή» φωνάζουν αυτή τη στιγµή περίπου τριάντα αδιόριστοι εκπαιδευτικοί και
φοιτητές που έχουν συγκεντρωθεί στο Ινστιτούτο Παστέρ, στο αµφιθέατρο του οποίου επρόκειτο να
ξεκινήσει ο Εθνικός Διάλογος για την Παιδεία.
«Αφού ψηφίσατε και το τρίτο µνηµόνιο, θέλετε και διάλογο» γράφει το τεράστιο πανό που έχουν απλώσει
µπροστά στο πάνελ που έχει στηθεί στον χώρο.
«Εµπρός, λαέ, µη σκύβεις το κεφάλι, ο µόνος δρόµος είναι αντίσταση και πάλη» φωνάζουν οι εκπαιδευτικοί
που ζητούν µόνιµους διορισµούς στην εκπαίδευση.
Οι διαµαρτυρόµενοι παρακωλύουν την έναρξη φωνάζοντας συνθήµατα και µεταδίδοντας τις απόψεις τους
µε ντουντούκα µε σκοπό να µην αφήσουν να ξεκινήσει ο διάλογος.
Είναι χαρακτηριστικό ότι παριστάµενοι δεν γνωρίζουν αν θα πρέπει να παραµείνουν στην αίθουσα ή να
αποχωρήσουν, ενώ σηµειώθηκαν και µικροδιαπληκτισµοί.
Παρακολουθήστε ζωντανά τις ανοιχτές συζητήσεις της Επιτροπής Εθνικού Διαλόγου για την Παιδεία στο
Αµφιθέατρο του Ινστιτούτου Παστέρ (Βασ. Σοφίας 127).
Στην εναρκτήρια συζήτηση, που γίνετια παρουσία του Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευµάτων
Νίκου Φίλη, οµιλητές είναι ο Πρόεδρος της Επιτροπής Εθνικού και Κοινωνικού Διαλόγου κ. Λιάκος, ο
Πρόεδρος της Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής κ. Γαβρόγλου, ο Πρόεδρος του Εθνικού
Συµβουλίου Παιδείας κ. Θεοτοκάς και ο Πρόεδρος του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής κ. Κουζέλης.
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Πρεµιέρα από σήµερα για τον εθνικό διάλογο για την Παιδεία
Τη δυσκολία του εγχειρήµατος του εθνικού διαλόγου για την Παιδεία υπογράµµισαν ο πρόεδρος της
επιτροπής Εθνικού και Κοινωνικού Διαλόγου για την Παιδεία Αντώνης Λιάκος και ο πρόεδρος της
επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής Κώστας Γαβρόγλου, µιλώντας στο ΑΠΕ-ΜΠΕ. Εν όψει της
σηµερινής, πρώτης δηµόσιας συζήτησης για την Παιδεία, µε θέµα «Οι σκοποί και οι στόχοι της
εκπαιδευτικής µεταρρύθµισης», οι κκ Λιάκος και Γαβρόγλου έθεσαν τους βασικούς άξονες, τονίζοντας την
ιδιαιτερότητα της σύµπραξης τεσσάρων φορέων.
«Έχουµε µπροστά µας ένα πολύ δύσκολο, αλλά αναγκαίο έργο», είπε ο κ. Λιάκος, επισηµαίνοντας ότι οι
επιτροπές καλούνται να αφουγκραστούν την εµπειρία των εκπαιδευτικών, των εκπαιδευόµενων και της
κοινωνίας, παράλληλα µε τις οµάδες εργασίας των επιτροπών, οι οποίες είναι επιφορτισµένες να
µελετήσουν το τι έχει γίνει µέχρι σήµερα. Η έµφαση που θα δοθεί, όπως ανέφερε ο κ. Λιάκος, θα αφορά
στις προ-πανεπιστηµιακές βαθµίδες της εκπαίδευσης, που παίζουν καθοριστικό ρόλο στην ανάπτυξη της
σκέψης ενός ανθρώπου. Ιδιαίτερα, θα δοθεί έµφαση στη µετάβαση από το αναλυτικό πρόγραµµα στις
εκπαιδευτικές πρακτικές, κάτι που µεταφράζεται στην αποδέσµευση του εκπαιδευτικού από ένα
«πρόγραµµα υποχρεώσεων» και στη δυνατότητά του να προσαρµόζει τη διδασκαλία του, ανάλογα το
µαθητικό δυναµικό. «Αυτό συνιστά µεγάλη πρόκληση», σχολίασε ο κ. Λιάκος και πρσοέθεσε τη σηµασία που
έχει η ενεργός συµµετοχή της κοινωνίας στην Εκπαίδευση, µέσω της δια βίου µάθησης, της εκπαίδευσης
των γονέων, αλλά και των αναπτυξιακών µοντέλων της εκάστοτε περιοχής: «Αντί "εµφύτευµα" στο
κοινωνικό περιβάλλον, η Εκπαίδευση πρέπει να είναι ένας κόµβος του τοπικού δικτύου», είπε.
Από τη µεριά του, ο κ. Γαβρόγλου, επισήµανε τη σηµασία της διαµόρφωσης ενός πολιτικού πλαισίου, που
θα αφορά δύο βασικά ζητήµατα: Το είδος των σχολείων που θέλουµε και τον ενιαίο χώρο ανώτατης
Εκπαίδευσης και Έρευνας. Όσον αφορά το πρώτο, είναι γνωστό ότι υπάρχουν πολλά είδη σχολείων στις
δύο πρώτες βαθµίδες της εκπαίδευσης -δηµοτικά, ολοήµερα δηµοτικά, γενικά λύκεια, επαγγελµατικά
λύκεια, µουσικά, καλλιτεχνικά σχολεία κ.λπ. «Το ερώτηµα είναι: Τα θέλουµε όλα αυτά;», τόνισε ο κ.
Γαβρόγλου και επεξήγησε ότι θα µπορούσαν να υπάρξουν προτάσεις για να µειωθεί ο αριθµός, ούτως
ώστε να δοθεί µια γενική κατεύθυνση στα περισσότερα σχολεία, χωρίς να υπάρχει πρόσθετο ωράριο.
Ακόµη, δεδοµένης της δέσµευσης του υπουργού Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευµάτων, Νίκου Φίλη, για
14ετή υποχρεωτική εκπαίδευση, θα πρέπει να υπάρξει συµφωνία και για το ζήτηµα της τεχνικής
εκπαίδευσης. «Θα πρέπει να είµαστε ανοιχτοί να συζητήσουµε, αλλά και να καταλήξουµε σε συµφωνία»,
επισήµανε ο κ. Γαβρόγλου.
Όσον αφορά στον ενιαίο χώρο ανώτατης Εκπαίδευσης και Έρευνας, στο τραπέζι των συζητήσεων θα
βρεθούν όλα τα ζητήµατα. Ο κ. Γαβρόγλου επανέλαβε τη σηµασία µιας πολιτικής συζήτησης και
συµφωνίας που θα αφορά στα ερευνητικά κέντρα, τα ΑΕΙ, την «ορθολογικοποίηση» των πανεπιστηµίων
(διοικητικά, οργανωτικά, οικονοµικά και λειτουργικά), τα µεταπτυχιακά, αλλά και στις συνθήκες εργασίας
νέων διδακτορούχων.
Σηµειώνεται ότι η δηµόσια συζήτηση, που θα γίνει στο Ινστιτούτο Παστέρ (Βασ. Σοφίας 127), θα αρχίσει
στις 7µ.µ. και θα µεταδοθεί ζωντανά, µέσω live streaming, από την ιστοσελίδα του υπουργείου Παιδείας,
www.minedu.gov.gr.
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